
​  
​ 1.- Localiza los tipos de "se" y "que" e indica de qué tipo son en el 
siguiente texto:  
​ Como se sabe alguien se alegrará de que se lo diga en persona al mismísimo 
director, ya que se cuenta por ahí, que el alumnado que viajó con el profesor de 
educación física a Las Bahamas se quedó dormido en el avión que les traía de vuelta. 
No se frotaron los ojos, pero se abrazaron al comprobar que habían llegado a tierra. 
 
 ​ Resolución: 
  
​ Como se ( pasiva refleja: "es sabido"/ impersonal: "sujeto" ) sabe alguien se 

(partícula de verbo pronominal) alegrará de que (locución conjuntiva; nexo 

subordinante que introduce una Proposición Sub. Sust. de Compl. de Régimen) se 

(C.I.) lo diga en persona al mismísimo director, ya que (locución conjuntiva; nexo 

subordinante que introduce una Proposición Sub. Adv. Causal) se (pasiva refleja: "se 

cuenta" En este caso no puede ser también impersonal) cuenta por ahí, que (nexo 

subordinante que introduce una Proposición Sub. Sust. de Sujeto) el alumnado que 

(pronombre relativo que introduce una Proposición Adjetiva de Relativo 

Especificativa. El antecedente del pronombre es "el alumnado". "Que" cumple la 

función de sujeto) viajó con el profesor de educación física a Las Bahamas se 

(partícula de verbo pronominal) quedó dormido en el avión que (Pronombre relativo 

que introduce una Proposición Sub. Adjetiva de Relativo cuyo antecedente es "avión" 

y la función de relativo es sujeto) les traía de vuelta. No se (reflexivo indirecto donde 

el "se" es C.I. porque el C.D. es "los ojos") frotaron los ojos, pero se (recíproco 

directo con la función de C.D.) abrazaron al comprobar que (conjunción subordinante 

que introduce una Proposición Sub. Sust. de C.D.) habían llegado a tierra. 



 

 

 

​  2.- Localiza los tipos de "se" y "que" e indica de qué tipo son.  

​ Quiere decirse que si la paloma se hubiera posado en el petril que cruza el 
paramento del Hotel de Francia y París se habría producido una gran catástrofe. Los 
excrementos que se desprenden del aire, en el momento en que se pasa por debajo 
hubieran rociado de espuma blanca la cara de los que se besaban en la puerta de la 
escuela. Se dice que sobran palomas y que faltan besos. 
​  

​ Resolución: 

​ Quiere decirse ( Partícula de pasiva refleja = "se quiere ser dicho")  que ( 

Conjunción que funciona como nexo subordinante que introduce una Proposición 

Sub. Sust. de Sujeto) si la paloma se (partícula de verbo pronominal "posarse") 

hubiera posado en el petril que (Pronombre relativo que introduce una Proposición 

Sub. Adj. de Relativo Especificativa, cuyo antecedente es "pretil" y su función  es de 

sujeto) cruza el paramento del Hotel de Francia y París se (partícula de verbo 

pronominal "producirse") habría producido una gran catástrofe. Los excrementos que 

(Pronombre relativo que introduce una Proposición Sub. Adj. de Relativo 

Especificativa, cuyo antecedente es "excrementos" y su función es sujeto) se 

(partícula de verbo pronominal "desprenderse") desprenden del aire, en el momento 

en que (Locución conjuntiva que introduce una Proposición Sub. Adv. de Tiempo) se 

(Impersonal con función de sujeto) pasa por debajo hubieran rociado de espuma 

blanca la cara de los que ( Locución conjuntiva que introduce una Proposición Sub. 



Sust. de Compl. del Nombre)  se ( recíproco directo con función de C.D.) besaban en 

la puerta de la escuela. Se (Partícula de pasiva refleja " es dicho" ) dice que ( 

Conjunción subordinante que funciona como nexo e introduce una Proposición Sub. 

Sust. de Sujeto)sobran palomas y que  (Conjunción subordinante que funciona como 

nexo e introduce una Proposición Sub. Sust. de Sujeto) faltan besos. 


